

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO

追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版

上饶新闻网: <http://www.srxww.com>

上饶日报官方微信



扫一扫 加关注

2023年3月

9日

星期四

农历癸卯年二月十八

国内统一连续出版物号

CN 36-0006

邮发代号:43-8

第13826期

今日4版

上饶银行  
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电 记者张汭阳、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,关键是在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出,巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程,要统筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系,提

升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。这些年,各有关方面贯彻党中央决策部署,协力推进有关重大改革,取得不少重要成果。要坚持问题导向,持续优化体制机制,完善政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局,更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会上,习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表,同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

### 陈云在调研“大抓基层年”活动推进工作时强调

## 深入开展“大抓基层年”活动 全力以赴排查化解各类矛盾纠纷

本报讯 记者陈绍鹏报道:3月7日至8日,市委书记陈云先后来到市公安局、市委政法委员会,调研“大抓基层年”活动推进工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,按照省委、省政府的部署要求,深入开展“大抓基层年”活动,抓牢抓实各项重点任务,全力以赴排查化解各类矛盾纠纷,切实以上饶一域之稳服务全国大局之安。

任海斌、吴树俭、潘表光、蔡宜萍、徐宏分别参加。在市公安局指挥中心,陈云详细听取了相关工作汇报,并通过视频系统查看了中心城区社会治安状况,并随机抽查公安民警巡逻执勤情况。他指出,要合理优化警务资源配置,加快构建立体化、信息化的治安防控体系,着力推动重心下移、警力下沉、保障下倾,不断提高

街面见警率,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,更加有效地守护平安、服务群众。

在市委政法委员会,陈云认真听取了全市矛盾纠纷排查化解工作情况汇报,与政法干部共商进一步做好政法工作、维护社会安全稳定的思路举措。他强调,要深入践行习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦重点领域、突出问题,坚持问题导向、关口前移,全面摸排、全面化解、全面防范风险隐患,切实把矛盾纠纷化解在萌芽状态,全面提升社会治理能力,努力建设更高水平的平安上饶、法治上饶,全力护航上饶高质量发展。

陈云强调,要强化党建引领,加强基层组织建设,健全完善“基层党组织+网格+警格”机制,不断增强政

治功能和组织力,切实把党的领导贯穿于基层社会治理全过程、各方面,真正将政治优势、组织优势转化为推进基层社会治理效能;要强化源头治理,整合各方资源力量,构建“市级领导包县、县级领导包乡、乡镇干部包村、村干部包户”长效机制,常态化开展“联村包户、干部下访”等活动,打通开展“大抓基层年”活动“最后一米”,进一步密切干部群众血肉联系,确保矛盾纠纷早发现、早处置、早化解,坚决做到矛盾不上交、风险不外溢、事件不连翘;要始终保持“时时放心不下”的责任感,进一步压实工作责任,强化督查考核,扎实做好风险研判、矛盾排查化解等工作,用心用情用力为民解难事、办实事、做好事,让群众切实感受到党和政府的关怀和温暖。

## 省政协调研组来饶开展专题调研 陈俊卿带队 俞健陪同

本报讯 记者蔡晓军报道:3月7日至8日,省政协党组书记、副主席陈俊卿率调研组一行深入我市,就加快文旅消费全面恢复和提质升级开展专题调研。市政协主席俞健、市政协副主席叶震春陪同调研。省政协委员、市政协副主席毛敏珍参加调研。

陈俊卿一行先后前往铅山县葛仙村景区、上饶市信江生态走廊项目、水南街文化街区项目、三清山风景区玉琊溪谷探险乐园、望三清艺术聚落、金沙夜游项目——金沙客厅、金沙文旅服务综合体(含停车场)改造项目、雷迪森酒店、三清山粉水索道建设选址地、三清乡引浆畲族村等地实地调研考察,并在市文旅集团召开座谈会。每到一地,陈俊卿都与相关负责人深入交流,详细询问景区游客接待、运营服务、发展规划、项目建设等情况,认真倾听景区负责人在推进文旅消费复苏等方面的意见建议,详细了解我市在加快文旅消费全面恢复和提质升级方面的情况。

春日的三清山、葛仙村景区内,游客如织、人气火爆。陈俊卿边走边看,充分肯定了市在推动和促进文旅消费全面恢复方面所采取的举措和取得的成效,对上饶文旅近年来取得的成绩给予高度评价。他指出,上饶在文旅方面积极作为、创新举措、持续发力,推动文旅消费全面恢复和提质升级效果明显,全市旅游发展势头好、劲头足。

陈俊卿强调,这次开展“加快文旅消费全面恢复和提质升级”调研,是省政协贯彻落实党中央、国务院和省委省政府扩内需稳增长决策部署的具体举措,也是发展经济所需、回应民生所盼、履职尽责所在、解决群众所求的实际行动。后疫情时代,文旅消费将迎来爆发式增长。上饶文旅资源丰富,旅游产业居全省前列,具备发展文旅消费的坚实基础。上饶要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实省委省政府相关决策部署,主动作为、强化引领、创新机制,不断加快文旅消费全面恢复和提质升级;要持续解放思想、创新举措,加大对文旅企业尤其是民营企业在政策、融资等方面的帮扶力度,营造更加良好的文旅发展环境;要科学谋划、再接再厉,充分发挥上饶文化旅游资源丰富的独特优势,做足做深做优文旅融合大文章,不断拓展文旅产品、丰富文旅业态,提升文旅产业内涵和质量,吸引全国、全世界更多游客来江西旅游消费,为实现我省文旅高质量发展贡献更多上饶力量。

在饶期间,调研组还与我市商务、旅游、市场监管等相关部门、景区及企业负责同志进行了一对一访谈。

## 做最文明上饶人 打造最干净城市

不离不弃照顾病瘫儿媳24年——

### 周林香的“人世间”

本报记者 蔡文逸



### 早茶抢“鲜”采

春意浓,茶飘香。3月5日,位于广信区尊桥乡的茗龙实业集团有限公司茶叶基地400亩“乌牛早茶”开采,茶园里洋溢着收获的喜悦。近年来,尊桥乡积极引导茶产业扩规模、提档次、树品牌,种植总面积1万亩左右,比较大型的茶叶合作社有8家,带动了当地村民家门口就业增收。

陈炜 记者 吴淑兰 摄影报道

一句承诺不离弃

——“医生放弃了我不能放弃”

“当时真感觉天都塌下来了,瘫痪时她才21岁啊!”说起24年前儿媳的遭遇,周林香至今仍心有余悸,深感惋惜。

1999年,李小香和丈夫毛奕宣来到浙江杭州的一家被芯厂打工。那年冬天,毛奕宣因奶奶过世回乡,怀孕2个月的李小香身体不便留在了杭州。一天,李小香骑车到集镇买东西,回家途中经过一处弯道,眼见一辆汽车疾驰而来,紧急避让的李小香摔入路边的坑沟,伴随着金属刮擦和剧烈的

撞击声,李小香左侧头部撞在了尖锐的石头上,触目惊心的殷红快速蔓延开来。

由于脑部受伤严重,医生表示动手术风险很大,但周林香一家没有放弃。李小香在杭州陆续治疗了2年,虽然进行了左脑部分切除手术,但还是造成了右半边身体瘫痪,丧失了语言和日常生活自理能力。李小香出事后,曾有人劝说周林香家如果放弃这个拖累的女人,家里也不至于这样艰辛。与周林香当了一辈子邻居的吴彩兰感慨道,周林香丈夫早逝,独自抚养一双儿女长大,还照顾着高龄的婆婆,好不容易儿女成家立业,眼见生活逐渐好转却又遭此厄运,不少村民都劝他们放弃,但毛奕宣和周林香初衷不改。

“无论多难,都不能放弃小香。”一边治病,一边维持生计,毛奕宣留在家务农显然不是办法,他思索再三决定外出务工,但自己外出后,妻子怎么办?善解人意的母亲周林香得知儿子的心思后,掏心掏肺地说:“你放心出门,小香我会照顾好的,她是你的妻子,也是我的‘闺女’啊。”

在母亲的鼓励下,毛奕宣渐渐走出悲伤,决定再次外出务工。临行前,这位壮实的汉子颤抖着嘴唇,强忍泪水给母亲连叩了三个响头。周林香倚着门框望着儿子的背影消失在村头,老泪纵横。“母亲对我一生的恩情,这辈子我可能都还不完了。”毛奕宣满怀愧疚地回忆道。

一个房间两张床

——“我来当儿媳的‘双腿’”

“小香,怎么了,是不是不舒服了,饿不饿,要不要吃点东西?”每天,在吴家社区周林香家里,过往的村民都会见到这样温馨的一幕。周林香用弱小的身躯成为儿媳李小香的“双腿”,用真情给予儿媳爱和温暖,八千多个日日夜夜相依相伴,无怨无悔。

走进20平米的卧室内,并排摆放着两张床:一张宽敞整洁,床头摆放的取暖器泛着温暖黄光;一张简单粗陋,几块木板搭成的床架上铺着薄被。这是病瘫24年李小香的房间,没有异味,没有杂乱,大床旁的电视上还放着李小香爱看的武侠片。

为了方便照顾,周林香把自己的床搬进了儿媳的房间,在李小香病发痉挛翻下床时,用自己瘦弱的双臂奋力地将140斤重的李小香挪上床。对于瘫痪卧床的病人来说,大小便失禁,一天衣服换洗好几回是常态。每天烧水给儿媳擦澡、洗衣服、换床单……都是不小的体力活,爱干净的周林香给儿媳收拾得干干净净。

20多年来,周林香照顾病瘫儿媳可谓倾尽心血,晚上从来都是半睡半醒,没有睡过一个囫圇觉。“只要听到儿媳床上有一点响动就忙着起床照料,(下转第三版)